

三〇二五（XXVII）。经济、社会、文化权利国际公约，公民权利和政治权利国际公约以及公民权利和政治权利国际公约任意议定书的现况

大会，

已经注意到秘书长关于经济、社会、文化权利国际公约，公民权利和政治权利国际公约以及公民权利和政治权利国际公约任意议定书现况的报告，⁴⁸

回顾一九七一年十二月六日大会第二七八八号决议（XXVI）中对会员国提出的建议，尤其是大会坚信国际人权公约和任意议定书的生效，将大大增强联合国促进和鼓励不分种族、性别、语言或宗教、尊重全人类的人权和基本自由的能力，且将有助于联合国宪章的宗旨与原则的实现，

表示希望各会员国能够采取适当行动，以期加速各项步骤，使它们于可能时能在一九七三年十二月十日以前交存批准书或加入书。

一九七二年十二月十八日
第二一一四次全体会议

三〇二六（XXVII）。人权与科学和技术发展

A

大会，

考虑到人类已经达到了一个阶段，在这阶段中，科学与技术的进步，看它如何应用，若不是有助于提高及传播作为人类遗产一部分的、艺术的及文化的价值，就会增加贬低这些价值的危险，

体认到文化环境不能代替的特性，随着经济及社会的进展，其重要性也随着增加，

惟恐世界将因陷于生活方式的划一及单调而变得贫乏空虚，

考虑到要避免这种趋势演进到不可扭转的境地，

目前正是人类挽救其文化的财富及多样性并确保其进一步发展的最佳可能条件的适当时刻，

1. 请各国政府尽可能在其国家发展计划及方案中，规定保存及发展文化价值的办法；

2. 要求联合国教育、科学及文化组织总干事向大会第二十八届会议提出他对于保存及进一步发展文化价值，国际大家庭在这方面已经采取的措施，和对于应该采取的进一步措施的看法；

3. 要求经济及社会理事会及人权委员会对上述问题予以应有的重视。

一九七二年十二月十八日
第二一一四次全体会议

B

大会，

忆及其关于人权与科学和技术发展的一九六八年十二月十九日的第二四五〇号决议（XXIII）和一九七〇年十二月十五日的第二七二一号决议（XXV），

忆及一九七一年三月十八日人权委员会第十号决议（XXVII），⁴⁹

赞赏秘书长关于这个问题的初步报告，⁵⁰

赞赏地注意到奥地利政府安排于一九七二年六月在维也纳举行的人权与科学和技术发展研讨会的报告，⁵¹这个研讨会对探讨这个课题作出了很大的贡献，

重申这个问题的重要性和迫切响应世界舆论的要求的必要，

1. 确认大会第二四五〇号决议（XXIII）第1段(d)和人权委员会第十号决议（XXVII）所述问题的范围，其性质非常广泛，包罗这个问题的每一个方面；

2. 还确认必须对这个主题和其他有关事项加以区别，以便避免联合国各机构工作上的重复；

49 参看经济及社会理事会正式记录，第五十届会议，补充第4号(E/4949)，第十九章。

50 E/CN.4/1028 和 Add.1—2, Add.3 和 Corr.1, Add.4—6; E/CN.4/1084。

51 ST/TAO/HR/45。

3. 请秘书长协同有关各专门机构，特别是国际劳工组织，联合国教育、科学及文化组织，世界卫生组织以及联合国粮食及农业组织合作，就这个问题加紧完成编写有关的报告，以便尽早提出，并参照科学和技术发展情形，更加注意收入的均衡和公平分配，工作和保健权利的保障，人员的准备和再训练，以及人民生活标准、教育和文化水平的提高等等问题；

4. 请人权委员会着手并加速进行它的工作，充分利用秘书长的报告，上述研讨会的报告，和将来就相同课题举行的任何研讨会的报告，特别是为了研究能否参照科学和技术发展拟订旨在加强对世界人权宣言所宣布人权的尊重的文件草案；

5. 决定在今后各届会议中继续审议这个项目，以期尽早达成关于这个项目的结论。

一九七二年十二月十八日
第二一一四次全体会议

三〇二七(X X VII)。消除一切形式的宗教仇视

大会，

回顾一九六二年十二月七日第一七八一号决议(X X II)、一九六五年十一月一日的第二〇二〇号决议(X X)及一九六七年十二月十一日的第二二九五号决议(X X II)，

确认消除一切形式的宗教仇视的一项宣言和一项国际公约具有同样的重要性，

深信需要先集中心力完成这两项国际文书之一，使这项工作得到新的动力，

注意到自从第二十二届会议以来，这个项目每届会议都未经适当讨论，就推迟审议，

1. 决定先完成“消除一切形式的宗教仇视宣言”，然后再继续审议关于这个问题的国际公约；

2. 要求秘书长向联合国各会员国和专门机构各成员提出：

(a) 防止歧视和保护少数民族小组委员会草拟

的“联合国消除一切形式的宗教仇视宣言”的初稿；⁵²

(b) 人权委员会第二十届会议为草拟一项“消除一切形式的宗教仇视宣言”所设立的工作小组的报告；⁵³

3. 请各国政府向秘书长提出他们对于上述文件的意见；

4. 要求秘书长将收到的意见，附加分析说明，向第二十八届大会提出；

5. 决定在大会第二十八届会议尽先详细拟订一项“消除一切形式的宗教仇视宣言”，以期在可能时通过这项宣言，作为纪念世界人权宣言二十五周年的一部分行动。

一九七二年十二月十八日
第二一一四次全体会议

三〇二八(X X VIII)。联合国 国际收养法公约会议

大会，

回顾“儿童权利宣言”中所表示的联合国对未成年人问题的历史性关切，⁵⁴

认识到特别是儿童在国家灾害、战争和社会发生分裂时所受的苦难最深，

考虑到由于各国立法的缺乏，又由于各种法律的显著差异，可能影响未成年人或待收养人利益的司法上和法律上的问题越来越多，

又考虑到在我们的现代世界上有多种原因促成大批儿童被送入收养机关，因而使全世界无数儿童丧失了他们的成长所不可缺少的家庭环境，并强调这种情况对于他们的身体、心理和智能的发达，以及对于他们积极参加社会都有极为严重的、而且往往是不可补偿的影响，

52 A/8330，附件一。已刊印的全文见经济及社会理事会正式记录，第三十七届会议，补编第8号(E/3873)，第294段。

53 同上，附件二。已刊印的全文见经济及社会理事会正式记录，第三十七届会议，补编第8号(E/3873)，第296段。

54 第一三八六号决议(X IV)。